



## 糖果、红包替代“开门炮”

节后上班第1天，鞭炮声少了

# 今起禁售5天禁燃6天 烟花爆竹要到元宵才能放

昨天是大年初八，春节后上班的第一天。往年新春开业第一天，很多商家都会放“开门炮”，期盼新的一年生意红红火火。不过，昨天鞭炮声明显小了许多，不少商家改用其他环保清洁的方式讨个好彩头。从今天开始，南京全面禁售、禁燃烟花爆竹，到正月十五元宵节才能燃放一天。

现代快报记者 顾元森 吴怡



昨天，集庆门大街家乐福超市门前的销售点没有出摊 现代快报记者 顾元森 摄

## 花草、糖果取代“开门炮”

昨天早上7点多，家住龙江的秦先生出门上班，路过家门口的一排店面房时，看到大多数店家仍旧关着门，有几家开业了，不过只有一家门前有放鞭炮留下的纸屑。“往年上班第一天，不少店家都会放鞭炮，俗称‘开门炮’，有的店家一放就是10多分钟甚至更长时间，今年真是好多了。”秦先生说。家住北京西路的严先生也有同样的感受，他告诉现代快报记者：“今天早上我没有听到鞭炮响。”

根据之前公布的2014年春节南京的烟花爆竹燃放方案，昨天上午10时至晚上10时之间允许燃放烟花爆竹。而企业开门一般都在10点以前，这在一定程度上减少了“开门炮”的燃放。此外，随着人们环保意识的增强，很多商家改用更环保的方式“开门红”。“上班第一天，没有放鞭炮，添了新花草，发了糖果，然后大家一起包水饺，木耳白菜粉丝鸡蛋馅儿！”上班了，等待着单位的开工鞭炮。一问，原来取消了。”“开工发利是(红包)，今年不放鞭炮了！”“开工了！今天上班来的路上没有听到各单位的开工阵阵鞭炮声，都环保了……”微博上，网友晒出各种不同的“开门”方式，比起放鞭炮，不但更环保，也更实在。

## 部分销售点只卖了去年一半的量

整个春节期间，南京主城区烟花炮竹销售、燃放情况如何？昨天，现代快报记者走访发现，主城区内各大销售点的生意普遍很冷清，有的销售点没有出摊。有的店家表示，与去年相比，今年烟花炮竹的销量只有去年的一半左右。

昨天中午12点多，现代快报记者来到瑞金路金润发超市的烟花炮竹销售点，因为没生意，工作人员低头看手机。他说，到

中午了才卖出1000多元的鞭炮，基本上是小鞭炮，还有百响的春雷炮，大型烟花无人问津，前几天生意也不好。“跟除夕、初一没法比，高峰时一天能卖好几万元呢。”他说。

昨天下午1点多，记者来到集庆门大街的家乐福超市，该超市门前的烟花爆竹销售点没有出摊，货架上空空如也。销售点棚子下停着好几辆电动车、自行车，显然有的顾客将其当成了临时停车棚。超市工作人员告诉记者，最近三天天气不好，烟花爆竹销售点就没有出摊，“生意不好，又有雨雪，一天只能卖千把块钱，索性等正月十四再卖吧。”

在集庆门大街与江东中路交界处的华润苏果超市，四五名工作人员坐在销售点的棚子内，摊位前一个顾客也没有。工作人员说，当天该销售点只卖了五六百元，生意很冷清。“除夕、初一，一天就能卖七八万元呢，没法比呀。”不过，工作人员表示，即使拿今年的销售高峰与去年相比，同样也是差距很大，“去年除夕那天，一天能卖10多万元呢。”工作人员说，今年除了正月初一生意好一点，接下来的生意都很淡。总的来说，今年的销量只有去年的一半左右。

另据南京市禁放办统计，从初一到初七，南京全市烟花爆竹销售额达370万元。

## 主城烟花爆竹今起禁售5天

根据规定，接下来五天主城区禁售烟花炮竹。2月13日(正月十四)、14日(正月十五)可以再卖两天，届时生意会好一些，但预计肯定不会超过去年元宵节时的销量。而从今天开始到正月十四这六天时间，南京主城区开始全面禁放烟花爆竹，直到正月十五才能开禁24小时。如果市民发现有非法或违规销售烟花爆竹，可以拨打举报电话83630300举报。而对于非法燃放烟花爆竹，则可以拨打110。

快报讯 (记者 李绍富) 昨天，南京全市共取缔非法经营摊点641个，收缴非法产品961箱

24人，教育制止723人。

春节期间，南京虽然没有因燃放烟花爆竹引发大的人身伤害和火灾事故，但仍有28人因燃放烟花爆竹致伤就诊。

## 春节期间

## 献爱心

## 336位爱心市民献血

快报讯(通讯员 刘洋 张妍 记者 刘峻)今年春节期间，共有336位爱心市民在江苏省血液中心各献血点参加无偿献血，共捐献全血74700毫升，血小板238个治疗量，献血量与去年同期基本持平。

省血液中心主任孙俊介绍，各省属医

院今年春节期间用血量较去年平均上升十个百分点，但没有出现临床供不上血的情况，这要归功于节前储备了将近130万毫升的库存。

据介绍，目前中心血液库存偏型情况比较突出，A型血比较紧缺。

## 快知道

# 南京“卖电第一人”领到1567元补贴

6.24千瓦个人光伏电站，半年收益3300多元

快报讯 (通讯员 马璇勤 记者 刘伟伟)阳台上自建光伏发电站，用不完的电卖给国家电网。去年7月3日，现代快报报道了南京“居民光伏发电第一人”姜先生的事。昨天，姜先生在雨花供电营业厅拿到了1567.61元补贴。

去年7月2日，家住西堤国际小区的姜先生自建的居民光伏电站并网成功，成为南京地区“卖电第一人”。截至2013年12月31日，姜先生总容量6.24千瓦的光伏电站运行状况良好，累计发电量3732.4千瓦时，根据国家分布式光伏发电每千瓦时0.42元的补贴标准计算，姜先生累计获得补贴1567.61元。同时，姜先生累计上网电量2209.1千瓦时，根据目前江苏脱硫标杆

电价0.433元每千瓦时计算，姜先生“卖电”收益为956.54元。

“卖电”加上补贴，姜先生发电半年收益为2524.15元。从回收成本考虑，姜先生还有第三方面的收益，即发电自用部分节约的电费。姜先生半年时间发电自用的度数为1523.3千瓦时，按照白天0.5583元每千瓦时峰值时段电价计算，姜先生节约电费为850.46元。三个方面加起来，姜先生半年累计回收投资为3374.61元。

据悉，南京地区目前申请并网居民总用户数已达17户，已有6户居民成功并网，并网总容量已达37.24千瓦。

# 南京打造养老“十分钟服务圈”

助老服务卡预计3月在全市推开

快报讯(记者 项凤华)昨天，现代快报记者从南京市民政系统政风行风建设大会上获悉，今年，南京将力争成为养老服务综合改革的全国试点城市。

“目前南京养老服务的制度还需要补缺，比如在土地供给、金融信贷等市场，以房养老就是块空白。”南京市民政局局长陈学荣透露，养老工作将是民政部门今年的工作重点。这个春节，相关处室没有休息，在准备厚厚的一本材料，近期就将拿出一个关于健全养老服务体系的试点方案，并上报市政府。

现代快报记者会上了解到，去年重阳节期间，媒体报道了南京“老人饭桌”存在人手不足、资金紧张的情况。年后，南京民政部门将从

老人需求最迫切、反映最强烈、难度最大的助餐服务入手，寻求突破。“下一步，政府将分级分类给予差别化补贴，其中对政府托底‘五类老人’(‘三无’人员、低保及低保边缘老人、经济困难失能半失能老人、70岁以上计生特扶老人、百岁老人)给予每人每次1.5元补贴。同时，我们还鼓励区级配套，调动养老社会组织、餐饮企业共同参与，做到价格合理、品种多样。老人欢迎，今年助餐服务实现主城区全覆盖。”南京市民政局福事处处长周新华介绍说，年前已在建邺区先行试点使用助老服务卡，预计3月在全市推开，届时老人可刷卡享助餐、助浴、助医、助急、助洁等居家养老服务，建成养老“十分钟服务圈”。

# 春节饱口福 节后痔疮报复

春节长假期间，市民张先生和家人每天都要走亲访友，每天都是饭局和牌局不断，不合理的饮食、不节制的饮酒，却苦了自己的肛肠，患上了恼人的痔疮。前天，不堪痔疮折磨的张先生只好来到南京肛泰医院向全国肛肠名医李柏华教授求助。

痔疮又犯了，真要命！



## 男子节后遭遇痔疮袭击

据了解，由于生活不规律、应酬太多，春节期间完全就扛不住了祸根重现；“刚刚过去的一周，经常腹泻，肛肿物掉出，非常痛苦。无奈之下，张先生到医院进行过手术治疗，但效果并不理想。

今年春节期间，张先生让家人直接不回，从初二到初五，牛年是精疲力竭，聚会结束，大家又将“战场”转移到了麻将桌上。从初八上岸，张先生感觉肛门处变成了火腿，每次上厕所都要坐个半小时，而且上厕所时疼痛受不了，便血情况非常严重。丁天，不世得痔疮治疗的张主任一听，立刻到黄浦区2号的南京肛泰医院肛肠专家求治。

李柏华教授建议先做一个“双镜联合”，检查后发现这次是痔疮复发了，而且已经发展为内痔二期内痔。李教授表示，春节期间，寒湿一盛的鸡鸭鱼肉和重油炸物使人大量摄入，然而这些自己吸收之后含有毒素且偏酸性，尽量摄入谷物碳水化合物、粗粮、消化不良、便秘，这样容易加重痔疮。

## “肛泰疗法”轻松解决痔疮困扰

面对李柏华教授针对张先生的症状，姓张先生采用李柏华独创的“肛泰疗法”进行治疗。仅仅十多分钟的治疗时间，张先生便在无痛状态下彻底告别了痔疮痛苦。

李柏华教授介绍，传统的手术治疗痔疮痛苦大、出血多、恢复时间长、还会再次复发，并且引起便秘、脱气、粪便干结等症状。而李柏华作为一家现代化的肛肠专科医院，引进多项国内外先进技术改善手术治疗手段，自主研发出一套名为“肛泰疗法”。“肛泰疗法”是结合传统中医治疗痔疮的优势之上，结合二尖孔治疗痔疮治疗新技术和最新技术成果，经过数位肛肠专家、肛肠科主任案例研究和科学实验，创造性的“寒热敷贴、保守、手术、治疗、康复”于一体的“肛泰综合疗法”。

“肛泰疗法”的核心技术无刀无线、最大优势是以最大限度地保存肛垫组织，手术过程无痛苦、术后恢复快、肛治率高，不需二次手术治疗。

■温馨提示：现在拨打专家热线：025-66662226进行预约，可免专家挂号费，并且检查费优惠20%。

健康专线：025-6666 2226